



# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年11月28日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭到公主岭市调研

# 以现代化大农业为主攻方向 不断提升现代农业建设排头兵地位

本报讯 记者刘帅报道 11月26日,省委副书记、省长胡玉亭围绕农业高质量发展到公主岭市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻落实党的二十届三中全会和省委十二届五中全会精神,坚持以发展现代化大农业为主攻方向,扛牢保障国家粮食安全政治责任,持续壮大农产品精深加工集群,延长产业链、提升附加值,推动农业产业高质量发展。王子联、刘化文参加调研。

在中央储备粮公主岭直属库有限公司,胡玉亭实地察看秋粮收购、

检验、储藏等情况,他强调,粮食安全是“国之大者”,要严格执行粮食收购政策,动态监测粮食价格,优化收购服务,帮助农民卖好粮,促进增产增收。要把好粮食收购好、储存好、监管好,确保数量充足、质量良好、调用高效。

公主岭市忠发种植农民专业合作社是省级示范社。胡玉亭详细了解“地趴粮”治理、秸秆离田、深翻还田情况,他指出,要落实好“藏粮于地、藏粮于技”战略,大力推广保护性耕作技术,切实保护好、利用好黑土地这个“耕地中的大熊猫”,夯实粮食持续增产基础。要积极转变储

粮习惯,算好粮食减损增收账,采取科学适用的储粮方式,减少全流程粮食损耗。有关方面要深化“地趴粮”整治,推动问题有效解决。

吉林省农业科学院是国内最早开展种质资源研究的科研单位之一。胡玉亭察看动植物种质资源保存与创制情况,他强调,种质资源是农业科技创新的“芯片”。要强化有组织聚力攻关,用好宝贵的遗传资源,加强农畜品种、粮食作物等领域前沿研究,加快科研成果落地转化,为农业高质量发展提供有力科技支撑。

在中粮生化能源(公主岭)有限

公司,胡玉亭走进生产车间,详细了解企业生产经营情况,他指出,要立足农业大省优势,进一步扩大生产规模,开发更多精深加工产品,拓展应用场景,扩大销售网络,提升全产业链增值收益。

吉林长春国家农业高新技术产业示范区科创中心是全国唯一的以玉米为主导产业的农高区。胡玉亭实地考察农高区规划建设情况。他强调,要进一步挖掘平台功能作用,提高园区专业化服务和运营水平,围绕玉米现代种业、精深加工、农机装备、设施农业等关键领域,发挥好龙头企业、示范项目支撑作用,吸引

更多科技型企业、科研团队、高端人才入驻园区,加快培育一批科技服务公司,着力推动农业科技集成创新、成果就地转化,为发展现代化大农业提供全过程数智化服务,助力吉林争当现代农业建设排头兵。

在认养一头牛(长春)食品有限公司,胡玉亭详细了解企业生产运营情况,叮嘱企业要运用智能化软硬件设备,提升肉牛养殖精细化水平,扩大肉牛屠宰加工规模,拓展产品细分市场,加强营销和品牌建设,有效提高产品附加值和综合效益。



11月25日,乾安县让字镇小咸村迎来入冬以来第一场大雪。村里派出铲车和机动车对街路积雪进行清理,确保村民出行畅通。  
王殿海/摄

本报讯 记者徐文君报道 62个冰雪新产品、20个超级周末、百场冰雪主题活动,5个国际级赛事、14个国家级赛事……2024—2025新雪季,吉林市将用一系列的新产品、新业态、新场景,为游客提供更加丰富的全新体验。

新雪季,吉林市以“来得好、玩得久、评价高”为目标,打造“接天贡白无瑕地,烟浩浪漫独一城”这一冬季文旅品牌,推出高品质的冰雪活动、多层次的娱雪体验、超实惠的优惠政策、更暖心的配套保障。

推出10大方面39类62个冰雪新产品,这些新产品也将随着雾凇冰雪节的开幕陆续呈现。

活动丰富多彩。20个超级周末,百场冰雪主题活动,让游客天天有惊喜、周周有看点,新雪季开板大会、跨年烟花秀、河灯烟花会、雪场国风秀等活动,将点燃开板、元旦、春节、元宵节和封板等各时段的热潮。

赛事精彩纷呈。新雪季赛事上层次、上规模,将有2个滑雪世界杯、3个洲际赛共5个国际级赛事以及14个国家级赛事、22个省市级赛事陆续在吉林市举办。

文博旅游融合。当地已推出1881机器局、吉林建制博物馆等9个文博场所,京剧出科博物馆、吉林官参局博物馆等一批特色文博场馆即将开放,带着游客领略吉林市厚重的历史文化。

美食选择多样。除了品尝闻名遐迩的锅包肉,还有人参宴、乌拉火锅、冰雪吉菜嘉年华、“霓虹厦门街”“烟火老北关”等13条特色美食街区也将开门迎八方来客,等待游客朋友来一场美食之旅。

沉浸体验更爽。望云拾玖坊、玄天宫、LBE空间剧场、雪山音乐节、四季雾凇长廊、冰星花房等诸多新场景、新玩法将带给游客崭新体验,游客可以不同的角色沉浸式穿越历史和时空。

新雪季,吉林市开启“宠客模式”,用真诚、温暖、善意的服务保障,让游客玩得更加惬意。

有需要,全满足。这里不但准备了大攻略,还有小程序。找厕所也有小程序,208座水洗公厕24小时开放,洗手有热水;想停车有小程序,这里准备了1万个停车位;节假日期间主要商业街、景区周边的机关事业单位内部停车场免费开放。

更便利,更畅达。吉林市拥有国内通达性最好、排名全国前两位的滑雪度假区。来吉林市滑雪,落地长春龙嘉国际机场有雪客接待中心,走出机场有雪场直达专线,“零点”抵达机场的游客有兜底巴士、网约车。在长春龙嘉国际机场还将新设立吉林市游客服务中心,提供咨询、票务、换乘等一站式服务。

游客问,必应答。新雪季设立了雪季游客服务专线,随时帮游客答疑解惑。

入境游,更方便。主要景区雪场酒店设立了外卡POS机,外币兑换点和多语言导览标识。据介绍,首批越南游客将于本月29日到吉林市开启冬季之旅。

## 新雪季吉林市实力「宠粉」放大招

## 全省西甜瓜重大技术协同推广项目培训班举办

本报讯 陈德聪 记者徐文君报道 为扎实推进2024年吉林省西甜瓜优质高效轻简化栽培技术重大协同推广试点项目有效落实,促进设施农业产业高质量发展,11月23日,由省园艺特产管理站和省蔬菜花卉科学研究院主办,镇赉县农业农村局承办的2024年吉林省西甜瓜重大技术协同推广试点项目培训班在镇赉县举办。园艺特产农技推广人员、省级“菜篮子”应急保障基地生产技术人员、蔬菜种植大户及合作社代表100余人参加培训。

此次培训的目的是贯彻省委十二届五次、六次全会精神,落实省农

业农村厅关于农技推广工作部署,聚焦我省西部地区特色产业发展,立足于产业需求和生产需要,以强化农技体系服务建设,提升农技人员和生产人员技术水平,助推区域特色产业高质量发展。培训班坚持实际实效原则,面向产业、融入产业、服务产业所安排的交流培训活动,解决种植户在生产中遇到的技术难题,加强农业技术人员队伍建设,提高生产技术水平,破解农业技术推广瓶颈,为助推地域特色产业高质量发展提供科技支撑。

培训期间,邀请了来自省蔬菜花卉科学研究院专家担任讲师。培

训内容涵盖西甜瓜新品种选育、高效栽培技术、病虫害绿色防控、采后处理与保鲜技术、庭院经济发展、辣椒种植技术等多个方面。讲师通过细致的讲解、详实的案例、准确的分析,将最新的科研成果和实用技术传授给参训人员。

南岗子村村民姜文革兴奋地说:“培训让我受益匪浅,不仅拓宽了视野,增长了见识,还掌握了许多实用的西甜瓜种植技术和管理方法。明年我准备扩大甜瓜种植面积,把学到的知识和技能应用到实际生产中,为提升镇赉西甜瓜产业水平贡献力量。”